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    Исследуем переходные процессы в цепи, изображенной на рис.1:
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Рис 1.

 В момент КЗ:
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    Полученную систему ДУ будем решать 4 способами при помощи соответствующих функций:

1. ode45 – метод Рунге-Кутты 4,5 порядка
2. ode113 – метод Адамса
3. ode23S – метод Ричардсона 2-го порядка
4. ode15S – метод переменных состояний.
    ОДУ можно представить в явной форме Коши:
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где x – вектор состояния; t – время; f – нелинейная вектор-функция от переменных x,t.

Функции ode45, ode113, ode23S, ode15S имеют следующий формат:

[t, X]=(‘func_name’, Tspan, X0), 

где func_name - строковая переменная, являющаяся именем М-файла, в котором вычисляются правые части системы ОДУ (
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 ф-лы (1)); Tspan – шаг изменения по времени; X0 – вектор начальных условий; t – текущее время;

X - двумерный массив, где каждый столбец соответствует одной переменной.
В качестве переменной func_name реализуется ode1.m файл:

	function dy=ode1(t,X)
%-------------------------------------
%создаем массив из 1 столбца и 2 строк,
%предварительно обнулив его элементы
dy=zeros(2,1);
%-------------------------------------
%dy(1)=dUc/dt
%dy(2)=dIl/dt
dy(1)=X(2)-40*X(1);
dy(2)=(-1)*X(1)/(500*10^(-6));
end



    Код решения задачи следующий:

	%обнуляем векторы времени для каждого способа решения
p=[0];
w=[0];
q=[0];
h=[0];
%-----------------------------------------------------
%начальные условия:
x0=[1 40];
%-----------------------------------------------------
%шаг по времени:
Tspan=[0 7*10^(-2)];
%-----------------------------------------------------
%получаем выходные данные:
[p,y1]=ode45('ode1',Tspan,x0);
[w,y2]=ode113('ode1',Tspan,x0);
[q,y3]=ode23s('ode1',Tspan,x0);
[h,y4]=ode15s('ode1',Tspan,x0);
%-----------------------------------------------------
%выводим зависимости на графики
plot(p,y1,'g :',w,y2,'b',q,y3,'r -.',h,y4,'y --')


Вид полученных зависимостей представлен на рис 2-3:
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Рис 2.
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Рис 3.

Вывод:

Функции для решения ОДУ средствами MatLab (ode). Имеют как достоинства, так и недостатки. Их определяющими параметрами являются: быстродействие и точность вычислений, которые находятся в обратной зависимости.
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